
ученически вестник 

МЕЖДУЧАСИЕ 
Първоприемник на издание „Лъчеструй“ ISSN: 2683-0035 

„Ако не съм мислил, че в Търново, като един стар град, голям, многолюден и в средата на България, трябва да 

се намират по-разумни, по-богати и по-ревностни хора, за да може благодеянието да по-голям плод, то аз бих 

определил моя малък имот за друг град или само за моя роден Тетевен.“ - Михаил Кифалов 

Издание на Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ – ноември 2025 г.  

145 ФИДАНКИ ЧЕРЕН БОР ЗАСАДИХА УЧЕНИЦИ  

И УЧИТЕЛИ ЗА 145-ТА ГОДИШНИНА  

НА ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ 

Акция по залесяването на Гарга баир напра-

виха ученици и учители от ПХГ „Св. св. Ки-

рил и Методий“ и я посветиха на 145-та го-

дишнина на любимото си училище. 145 фи-

данки черен бор, засадени от гимназистите 

от десетите класове, вече оформят малка го-

ра, за която с радост и любов ще се грижат 

възпитаниците на най-старото училище във 

Великотърновска област. Наследниците на 

Първа мъжка гимназия се научиха да работят с инструменти за засаждане, правилно 

да поставят фиданките, така че всяка от тях да се хване. 

Освен че с вещина и голямо внимание учениците засади-

ха горичката, екип от репортери и оператори на училищ-

ната телевизия ТИЙН ТВ снимаха репортаж, в който ан-

кетираните заявиха чувството си на гордост и удовлетво-

рение, че участват в залесяването на Гарга баир, чиято го-

ра изгоря при опустошителен пожар през лятото. Заявиха 

желание и готовност да участват в 

още доброволчески акции за по-

добряване на въздуха и зеленото 

богатство на Велико Търново. Точ-

ното местоположение на гората на 

ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ е с 

географски координати 

43.098367,25.656581. 



       ВЪЗПИТАНИКЪТ НА ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ  

 ВИКТОР БОНЖОЛОВ СНИМА  

„БЪЛГАРИЯ ТЪРСИ 

ТАЛАНТ“ И „АЗ ОБИЧАМ 

БЪЛГАРИЯ“ 

    Един от най-успешните възпитаници на ПХГ 
„Св. св. Кирил и Методий“ Виктор Бонжолов, на 
22 г., проведе среща с настоящите ученици от 

паралелките, изучаващи журналистика в 
гимназията. Той разказа, че още с идването си в 
избраната от него гимназия е бил мотивиран да 

снима, да прави интервюта, да редактира и да 
изготвя дизайна на ученическия вестник 

„Междучасие“. Оборудва си студио у дома и снима собствено предаване „В Космоса с Виктор 

Бонжолов“, което публикува в youtube. На любознателните млади репортери той разказа за най-
значимите дейности, които трябва да прави продуцентът. Още от първи курс той работи в най-
големите национални телевизии. След поставено предизвикателство да се справи бързо с 

откриването на локации за снимки, той е нает в Нова телевизия. Година по-късно работи и в bTV, 
където снима популярните риалити формати „България търси талант“, „Аз обичам България“ и 
„Гласът на България“. Едновременно с това той се занимава с авторски проекти, като един от тях е 

смелият експеримент „Тайната на маските“ – романтично дейтинг предаване. Продължава да 
снима подкаста „В Космоса с Виктор Бонжолов“, късометражни филми, концерти и реклами. По 
думите му „да си продуцент, е като да готвиш гурме ястие в микровълнова – имаш много амбиции, 

малко време и всички очакват чудеса“. Казва, че графикът му за снимки за 2026-а вече е запълнен. 
Виктор мотивира и вдъхнови учениците да бъдат активни, сами да инициират интервюта със 
значими личности, да се учат да бъдат и репортери, и оператори, и монтажисти, да влязат дори и в 
ролята на продуценти, които организират цялата видеопродукция, още в ученическа възраст да 

участват в различни проекти, да са част от ученическите организации във Велико Търново – все 
дейности, които на самия него са помогнали да бъде не само активен студент в НАТФИЗ, но и да 
работи за най-големите телевизии и да участва в продуцирането на кинопроекти.  През 2022 г. 

Виктор Бонжолов завърши параралеката по журналистика в Хуманитарната гимназия и беше приет 
в най-желаната от него специалност „Филмово и телевизионно продуцентство“ в НАТФИЗ 
(Националната академия за театрално и филмово изкуство „Кръстьо Сарафов“). 

УЧЕНИЦИ, ИЗУЧАВАЩИ ПРАВО И ЖУРНАЛИСТИКА В   

ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО, 

ПОСЕТИХА СЪДЕБНАТА ПАЛАТА 

По повод Деня на отворените врати ученици от профил 

„Хуманитарни науки“ от 10. и 11. клас на ПХГ „Св. св. Кирил 
и Методий“ – Велико Търново посетиха Съдебната палата в 
града. Гостите бяха посрещнати с особено внимание и имаха 

възможност да се запоз-
наят със съдия и проку-
рор, които им разказаха 
за организацията и фун-

кциите на съдебната 
власт, както и с отговор-
ната роля на магистра-

тите в обществото. В 
знак на признание за проявения интерес и активно участие на 
всички ученици бяха връчени грамоти. 



РЕПОРТЕРИТЕ НА ТИЙН ТВ НАПРАВИХА РЕПОРТАЖ ЗА 

ДЕНЯ НА НЕДОНОСЕНИТЕ БЕБЕТА 

Вълнуващ празник, посветен на недоносените бебета и техните семейст-

ва, организира екипът на отделението по неонатология в МОБАЛ „Д-р 
Стефан Черкезов“ по повод Световния ден на недоносените Бебета – 17 
ноември. Екип на училищната телевизия и ученици от Хуманитарната 

гимназия бяха поканени и станаха част от вълнуващото тържество. По 
думите на началника на отделението по неонатология, д-р Кина Николо-
ва, през отделението за последните 10 години са преминали 1041 недо-

носени деца, средно по 100 на година. До този момент на 2025 г. при 
751 раждания са отгледани 72 деца в сектора за най-малките пациенти. 
Във великотърновското отделение процентът на недоносените е малко 

под 10%, съобщи още д-р Николова. Основните причини са многоплод-
на бременност, бременности чрез методите на асистирана репродукция, 
жени с аномалии на репродуктивната система, инфекции, повишено 

кръвно налягане, тегло на бремен-
ната, кратък срок между две бре-
менности, диабет, много ниската или висока възраст на майка-

та. Директорът на МОБАЛ, д-р Даниел Илиев, в речта си моти-
вира учениците да обичат и да практикуват тези благородни 
професии, свързани с раждането на живота, припомни, че едни 

от най-хуманните професии са неонатологията и педиатрията. 
А д-р Анелия Георгиева заяви, че с цената на много грижи и 
воля за живот чудесата се случват. Тя предложи майките със 

затруднения да потърсят екипа на дома в Дебелец, където ще 
им помогнат с каквото могат.  Пред репортера на ТИЙН ТВ – 
Йована Петрова, майката на 9-годишните близначки Вяра и 

Пламена,  Велислава Чудомирова, споделя, че името на Вяра 
не е избрано случайно – със съпруга си се колебаят между Ва-
лерия и Вяра, но след случилото се избират Вяра като знак и 

доказателство, че вярата никога де бива да се губи. Със сестра 
си Пламена за майка им те са пламенна вяра.  

Маг Силван Иванов представи на прекрасните деца магическо 
шоу. С вълшебния израз „абракадабра“ пред блесналите погле-
ди на дечицата изскачаха рисунки, гълъби от картини и кутии, 

дискове с различни цветове и играчки от хартиен плик. След това продължи със светлинно шоу, 
последва го летяща маса с асистенция от момиче от публиката 
и завърши с номер с въже и връхна дреха, за който му помог-

наха двама родители от публиката. Всички деца бяха възхите-
ни и радостни.  Емоционалната Вияна Владова, на 14 години, 
прочете свое авторско стихотворение с благодарности към 

всички, които са и продължават да бъдат до нея. То докосна и 
остави мнозина от публиката със сълзи в очите. Малките близ-
наци Драго и Александър, на 6 години, рецитираха и получиха 

аплодисменти, а Александра Антонова, която се е родила с 
тегло 1200 грама, развълнува със свое стихотворение. Борис 

също рецитира стихове, посветени на Бъл-

гария. Празникът, посветен на чудото на 
живота, приключи с изпълнение на две 
песни от певците към ДЮФА „Българче“. 

До тях беше и тяхната ръководителка – 
Галя Иванова, която свири на акордеон.  

                              Йована ПЕТРОВА, 10 А 



ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ отбеляза Све-

товния ден за възпоменание на загиналите при 
пътнотранспортни произшествия. Традиционно 
той се чества всяка трета неделя на месец ноем-

ври. Тази година това е 16 ноември. В часа на класа се проведе информаци-
онна кампания, по време на която учениците се запознаха с целите на кам-
панията и със стряскащата статистика по отношение на броя пътнотранс-

портни произшествия, загиналите и пострадалите при тях през изминалата 
година. Учителите напомниха на гимназистите колко важно е участниците в 
движението да бъдат по-отговорни и да спазват правилата, тъй като много 

от инцидентите са предотвратими. Нека заедно да преобърнем статистиката. Да променим нави-
ците си, за да съхраним живота! 

УЧЕНИЦИТЕ ОТ ПХГ ,,СВ. СВ КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ 

 ОТБЕЛЯЗАХА ДЕНЯ НА ФИЛОСОФИЯТА 

По случай Световния ден на философията учениците от ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ отбеляза-
ха празника чрез разнообразни инициативи, насочени към стимулиране на критическото мислене, 

творческото изразяване и културата на диалог. Събитията имаха за цел да подчертаят значението 
на философията като дисциплина, която насърчава свободното търсене на истината, активното 
гражданско участие и формирането на ценности в съвременното общество. В рамките на отбелязва-

нето бе организирано арт студио, в което учениците работиха по темата „Как изглежда свобода-
та?“. Чрез визуални форми те интерпретираха собствените си представи за свобода, използвайки 
символи, цветове и композиции, които отразяват личния и обществения смисъл на 

понятието. Паралелно с това бяха проведени и дискусии във формата на 
„философско кафе“, където учениците обсъждаха въпроси, свързани с природата на 
свободата, моралната отговорност и значението на философското познание във все-
кидневието. В неформална, но мисловно стимулираща среда, участниците разменяха 

аргументи, задаваха въпроси и развиваха уменията си за логическо разсъждение и 
диалогична култура.  

СВЕТОВЕН ДЕН НА НЕДОНОСЕНИТЕ БЕБЕТА В ОБЩИНАТА 

 

ДА ПАЗИМ ЖИВОТА СИ НА ПЪТЯ! 

(продължение от стр.3) Дванайсетокласници от Профилираната 
хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ присъстваха в 

Голямата зала на Община Велико Търново на образователна среща 
по повод 17 ноември – Световен ден на недоносените бебета. Там 
доц. Жана Павловска от Медицинския университет – Варна изнесе 

лекция на тема „Професията на акушерката: древна и съвременна“. 
Гимназистите с интерес се включиха в забавна викторина с награди, 
поднесена от студенти на Университета, а в края на проявата се про-

веде демонстрация на грижи за новородени, в която ученици, под 
напътствията на студентите, показаха умения в повиване на бебета. 
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ВЛАДИМИР КОВАЧЕВ, ВОДЕЩ НА "ПРОГНОЗАТА ЗА 

ВРЕМЕТО" ПО БНТ, ГОСТУВА в ПХГ "СВ. СВ. КИРИЛ И 

МЕТОДИЙ"         

 Водещият на „Прогнозата за времето“ по Българската национална телевизия, Владимир Ковачев, 

се срещна с журналистическите паралелки в Профилираната хуманитарна 
гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ във Велико Търново. По покана на учи-
телите по български език и литература и журналистика – Таня Мишева и За-

хари Мишев, усмихнатият „синоптик“ посети гимназистите, носейки със себе 
си както доброто настроение, така и спиране на валежа. Младият водещ пока-
за непринудено поведение, бликащо чувство за хумор, бърза мисъл и изтъкна 
пред присъстващите колко важно е човек да притежава и да използва ирония-

та и самоиронията, колко много му помага артистичността, за да завладее сър-
цето на публиката. Влади Ковачев 
очарова учениците, които не спираха 

да му задават въпроси и в края на 
срещата се изви 
дълга опашка с же-

лаещи да се снимат с него. Младите 
журналисти разбраха, че успехът идва с 
поставянето на цели, следването им с 

упоритост и страст. 

СБЖ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО ВРЪЧИ ЗА ПЪРВИ ПЪТ 

НАГРАДАТА СИ 

„ПОКАЗАЛЕЦ“ 

 Статуетката „Показалец“ е създадена по художествен 
проект на скулптора Денислав Сираков, а първият ѝ 

носител Тодорка Недева е дългогодишен главен уред-
ник и завеждащ отдел „Нова и най-нова история“ в Ре-
гионалния исторически музей. По повод Деня на народ-

ните будители в читалнята на Народната библиотека 
„Петко Р. Славейков“ се състоя церемония, на която 
председателят на Съюза на българските журналисти 

във Велико 
Търново – 
Мартин Геор-

гиев, кореспон-
дент на НОВА 
телевизия, връчи отличието. Репортерите 

Ая Вълова и Габриела Йорданова от 11 А 
клас и Джем Мехмедали 
от 12 А направиха репор-

таж от събитието на ве-
ликотърновските журна-
листи.  

Вижте го чрез QR-кода: 

 

 

 

ГОСТИ В ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ 

КЪДЕ Е ЦАРЕВЕЦ—ОТЛЯВО, 

ОТДЯСНО ИЛИ ОТЗАД? 

БНТ излъчи прогнозата за времето от двора на 

Хуманитарната гимназия на 19 .11. 2025 г. 



В ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ гостува IT-специалистът Невен Боянов, който проведе интересна 
среща с учениците, насочена към това как изкуственият интелект и новите 
технологии влияят върху образованието, професиите и бъдещето ни и какви 
умения трябва да развиваме, за да бъдем успешни. Боянов постави пред уче-
ниците няколко интересни въпроса: „Защо учим?“, „Защо работим?“, „Какво 

са работили хората едно време?“. По време на диску-
сията учениците обсъждаха с него професии, които 
вече не съществуват, както и такива, които вероятно 
ще изчезнат в близкото бъдеще. Невен Боянов насочи 
вниманието и към професиите на бъдещето – такива, 
които днес още не съществуват, но скоро могат да се 
появят. Той говори за това колко е важно младите хора 
да развиват умения в области като математика, програ-
миране и роботика, защото те ще бъдат ключови за икономическия напре-
дък. Невен Боянов предупреди младите ученици за опасностите от преко-
мерната употреба на изкуствения интелект и че ако започнем да разчитаме 
на него за ежедневните ни задачи, това може да доведе до „оглупяване“ и 
загуба на важни умения. Той насърчи учениците да не бъдат просто потре-

бители на технологиите, а създатели изобретатели и предприемачи, които да измислят новите про-
дукти.                                                       Ая ВЪЛОВА 11 А клас 

ЕЛЕНА АТАНАСОВА ПРЕДСТАВИ ПЪРВАТА СИ СТИХОС-

БИРКА „ЛУННОТО МОМИЧЕ“ ВЪВ ВЕЛИКО ТЪРНОВО 

Поетичният свят на Елена Атанасова оживява в първата ѝ стихосбирка 

„Лунното момиче“, чиято официална премиера във Велико Търново се състоя 
в Народната библиотека „П. Р. Славейков“. Преди това на среща с ученици от 
9 А в часа по културология поетесата сподели: „Да сме тук и сега в настоящия 

неповторим момент – да му се насладим. Когато си в мир със себе си и балан-
сиран, можеш да се справиш с всички предизвикателства – лесни или труд-
ни.“ Коментирайки символиката 

на заг- лавието, авторката сподели, 
че „Лунното момиче е самата 
луна. Аз съм зодия рак – много 

чувствителни хора сме. Лу- ната е образ на моята пое-
зия – красота, нежност, чув- ствителност. Колко е хуба-
во да се докоснеш до хората чрез писаното слово, защо-

то в днешно време нямаме какво да оставим на децата 
си, забити в телефоните.“ За бъдещите си творчески пла-
нове тя разказа, че със сина си Борис Атанасов, илюст-

ратор на книгата (актьор във вели-
котърновския театър),  отно- во 
искат да бъдат творчески тан-

дем и заедно да направят следващата ѝ стихосбирка. „Дано ни стигнат силите 
да публикуваме и приказка за големи и малки – писана е в рими и е една от 
последните ми творби.“ Творческата среща с деветокласниците и премиерата 

във Велико Търново беше водена от актьора Кирил Милушев. Сборникът 
„Лунното момиче“ обединява три раздела – лирика, размисли и съзерцания, а 
името му идва от първото стихотворение в книгата. Луната е централният об-

раз в поезията на Атанасова – символ на красота, нежност, чувствителност и 
вътрешна светлина.                                                                  

                                                                           Даниел ПЕТРОВ 9А клас 

КАКВИ СА ПРОФЕСИИТЕ НА БЪДЕЩЕТО? 

IT-СПЕЦИАЛИСТЪТ НЕВЕН БОЯНОВ РАЗГОВАРЯ С МЛАДИТЕ РЕПОРТЕРИ 



 
УЧЕНИЦИ ОТ ПРОФИЛИРАНАТА ХУМАНИТАРНА 

ГИМНАЗИЯ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ ОТБЕЛЯЗАХА 

НАЦИОНАЛНИЯ ДЕН НА ЧЕТЕНЕТО 

  Денят на четенето бе отбелязан от ученици в различни 

класове на Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. 
Кирил и Методий“.  Гимназистите от 9 А, 10 А и 12 А имаха 

възможност да избират 

книги от училищната 
библиотека и съчетаха 
репортерските си умения 
да представят любими 

цитати от избраните 
литературни творби. В 8 Б 
клас средношколците се 

потопиха в традициите на 

античния театър и влязоха в 
ролите на трагедията „Антигона“ от Софокъл. По идея на 12 А беше 
изготвена специална кутия с литературни късметчета. От нея всеки 

имаше възможност да изтегли литературен цитат, а учениците 
получиха задача да проучат с кой автор и произведение е свързан. 
Тази година Националният ден на четенето е 21 ноември, като по 

оформила се традиция от последните години той се отбелязва в 
третия петък на ноември. 

СМЕСЕНО ОБУЧЕНИЕ В РЕАЛНА РАБОТНА СРЕДА 

ПРОВЕДОХА ГИМНАЗИСТИТЕ ТЕРАПЕВТИ 

Ученици от ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ взеха участие в смесено обучение (обучение в друга 

физическа среда). Единадесетокласници и дванадесетокласници от професионалната паралелка в 

направление „Терапия и рехабилитация“ посетиха СПА центъра на „Гранд хотел Янтра“. Там те 

проведоха обучение на тема „Термални процедури в СПА сре-

да“. Целта бе учениците да разберат принципите и ползите от 

термалните процедури, да се запознаят с основните СПА съо-

ръжения и приложението им, да усвоят правилата за безопас-

ност при работа в термална зона и да развият умения за кому-

никация и професионално поведение в СПА среда. Чрез инте-

рактивни занимания и практически упражнения, под наблюде-

нието на специалисти, те онагледиха натрупаните знания по 

теоретичните предмети. Потапянето, макар и за ден, в реална-

та работна атмосфе-

ра помага на учениците да направят своя информиран из-

бор за бъдещето си. Проявата се организира в рамките на 

Дейност 4.2. по Проект BG05SFPR001-3.001-0001 

„Модернизиране на професионалното образование и обу-

чение“, финансиран по програма „Образование“ 2021 – 

2027 г., съфинансиран от Европейския съюз с конкретен 

бенефициент Министерството на образованието и науката. 



УЧЕНИЦИ ОТ ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ  

УЧАСТВАХА В АРХЕОЛОГИЧЕСКИ РАЗКОПКИ  

НА ХЪЛМА ТРАПЕЗИЦА 

 Ученици от 12 А клас на Профилира-
ната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и 

Методий“ посетиха археологическите обек-
ти на хълма Трапезица заедно с учителите си 
по история и цивилизации и английски език 
–  Георги Георгиев и  Мартин Ангелов. Мла-

дежите станаха свидетели от първо лице на 
археологически разкопки. Минути преди 
пристигането на групата е намерена монета, 

датирана от XIII – XIV век. На обекта са отк-
рити още парчета керамика, кости на различ-
ни животински видове, включително и на 

риби със значително по-големи размери, което, от 
своя страна, свидетелства за огромно видово разнооб-
разие. При други разкопки през същата година е отк-

рит и златен пръстен. Ръководителите – главен асис-
тент Стоян Михайлов и главен асистент Пламен Дой-
чев, разказаха за процеса по време на разкопките и за 

някои трудности, с които се сблъскват.  

Във връзка с големия интерес към разкопките на Тра-
пезица, който учениците проявиха, те споделиха и 
своите впечатления за читателите на училищния вес-

тник „Междучасие“: 

Дейвид: „Заинтригува ме медната монета, която археолозите бяха намерили и благодарение на 
това успяхме да я видим.“ 

Деси: „Беше ми интересен процесът на работа на археолозите.“ 

Джем: ,,Силно впечатление ми направи, че през вековете е съхранена една от наблюдателните 

кули, устояла във времето.“ 

Диана: ,,Археологическите разкопки определено са впечатляващи и ще останат в съзнанието ми. 

Най-интересната за мен част е откриването на монетата, която успяхме да разгледаме отблизо. 

По този начин се докоснахме до историята на предците си.“ 

Елена: ,,Направи ми впечатление, че се намират повече артефакти от времена на завоевания, от-

колкото през мирни.“ 

Мартина: ,,Впечатление ми направиха парчетата от керамиката, които ни показаха и интерес-

ните им форми. Също така гостоприемството на археолозите.“ 

Сиана: ,,За пръв път гледам археологически разкопки на живо, беше впечатляващо. Археолозите 

бяха много дружелюбни, ръководителят ни разказа интересни неща.“ 

Стефан: ,,Впечатлиха ме различните видове металдетектори и останалите уреди, с които бора-
веха.“ 

КЛАСНА СТАЯ НА ОТКРИТО 


